

Отзыв

на автореферат диссертации Мамадсалимова Насима Абдулазизовича

«Периодическая печать Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в 1925 -2017 гг.» (исторический аспект), представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Как известно, общественно-политическая жизнь по существу занимает главное место в формировании сознания гражданского общества. Эта форма современного общественного развития предопределяется интернационализацией мирохозяйственных связей, всеохватывающим характером научно-технической революции, принципиально новой ролью средств массовой информации, что превращает её в мощное средство идейно–политического воздействия на массы. С самого начала своего возникновения периодическая печать становится самостоятельной отраслью, главным элементом идеологического и духовного воспитания в обществе. Она становится не только оружием в руках различных политических партий и движений, которые стремились к захвату власти, но и направляющим основного течения жизни общества.

Трансформации общественного сознания, отражением которой является периодическая печать, относится к одному из современных направлений исторической науки и вписывается в такие области исторических исследовательских практик, как культурная и интеллектуальная история. В их контексте пресса выступает значимым историческим объектом, который, с одной стороны, может служить индикатором общественного сознания, а с другой, выступает важным инструментом его формирования.

Следует отметить, решающую роль нового строя и его политику по ликвидации неграмотности среди населения, которая способствовала развитию печатного дела на территории ГБАО и возможность дальнейшего социально–экономического и культурного развития в составе своей национальной государственности, в том числе в области получили развитие печать и другие средства массовой информации.

Важно заметить, что изучению данного феномена в таком ракурсе, пока ещё не посвящены конкретные научные работы в современной историографии отечественной истории Таджикистана.

И, представленное к защите диссертационное исследование Мамадсалимова Н. А. является, своего рода, попыткой научно

обосновать предпосылки и процессы формирования периодической печати в годы советской власти, историческая динамика, характер функций и специфика развития печати ГБАО в контексте политических и социально – экономических процессов, становление и развитие гражданского общества в Республике Таджикистан.

Судя по содержанию автореферата диссертации, автор на основе изучения огромного фактического материала, используя методологические возможности современной науки, в частности – исторической, смог на достаточном теоретическом уровне раскрыть содержание данной проблемы.

Стоит согласиться с диссертантом, что анализ архивных материалов дали возможность раскрыть обширную панораму формирования и развития печати и производств печатной продукции в Таджикистане в целом, и ГБАО в частности.

Публикации автора свидетельствуют о том, что диссертант серьёзно занимается изучением этой проблемы.

Из содержания автореферата становится очевидным, что выводы автора, которые придают диссертации, солидный вид, выработаны на основе обработки значительного теоретического и эмпирического материала.

Автореферат написан логически правильно на профессиональном научном языке. Представленные в нем результаты выглядят достоверными и не вызывают сомнения.

Таким образом, вышеизложенное позволяет заключить, что рецензируемая работа соответствует кандидатским диссертациям, а её автор – Мамадсалимова Насима Абдулазизовича заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Доцент кафедры «Общественные дисциплины»

ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино»

кандидат исторических наук

Абдурахмонов З.В.

Заверяю подпись Абдурахмонова З.В.

Начальник отдела кадров



Расулов М.Н.